

# КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 143 (5.710) | Пятница, 22 июля 1955 г. | Цена 15 коп.

## Выполнять задания по благоустройству города

С каждым годом наш город становится красивее и благоустроеннее. Непрерывно ведется асфальтирование улиц, посадка деревьев, строятся мосты и изгороди, разбиваются вновь парки и скверы. В этом году уже произведено черное покрытие Краснознаменной улицы, заасфальтирована Ленинская улица от Пушкинской до ул. Чичерины, очищены тысячи погонных метров кюветов и т. д.

Вместе с тем следует отметить, что темпы благоустроительных работ еще далеко не удовлетворительны. То, что было запланировано сделать на июнь и июль, в большинстве своем не выполнено. Особенно плохо ведутся благоустроительные работы за последнее время. В июле, например, многие организации совершили не приступали к выполнению заданий по благоустройству.

В который раз уже ведутся разговоры о постройке обездной дороги через железнодорожную слободку на рудник. По плану горисполкома дорога должна быть построена в течение июня — июля текущего года. Выполнить эту работу обязаны организации железнодорожного узла. Но июль уже на исходе, а к постройке обездной дороги еще никто не приступал. Хуже того, руководители организаций железнодорожного узла даже не ремонтируют ту дорогу, по которой прежде ходил автобус на рудник. В результате рудник теперь не имеет автобусной связи с городом.

Безответственно относятся к ремонту Ленинской улицы на участке от кинотеатра «Заря» и далее на юг руководители горпищекомбината, ликеро-водочного завода и некоторых других организаций. Месяц назад они расковыряли улицу для замены старых водопроводных труб, наладили ям и трещин, навалили горы глины и на том успокоились. Но этому участку Ленинской улицы не то что проехать, но и пройти трудно.

У некоторых руководителей городских организаций нет чувства любви и уважения к своему родному городу и к порученному делу. Вот почему некоторые благоустроительные работы ведутся кое-как, односторонне, без связи со всем комплексом благоустройства. Так, проезжая часть Краснознаменной улицы заасфальтирована, а тротуары не сделаны, кюветы не очищены, заборы не отремонтированы, деревья не побелены. Из-за этих мелочей улица еще не имеет надлежащего вида. Или, например, какая цена такому благоустройству, когда

### На Нарвской ГЭС

НАРВА, 20 июля. (ТАСС). На правом берегу реки Нарвы высоко взметнулись стальные каркасы будущего здания станции и первые мачты высоковольтных линий Нарвской ГЭС.

Вчера монтажники, возглавляемые опытным инженером В. Деконским, одержали большую победу — на полтора месяца быст-

ра на улице Чичерины в сторону железнодорожного моста гравий насыпали, но не очистили кюветов. Понятно, что после очистки кюветов весь гравий будет завален глиной и дорога снова превратится в сплошные ухабы. То же следует сказать об улице Раковской. Если бы там сделали всего две водоотводных канавы с небольшими мостами против железнодорожной бани и Первой улицы, то проезжая часть улицы всегда была бы сухой и ровной.

Наступила самая горячая пора для благоустроительных работ. Для их выполнения надо мобилизовать всех трудящихся, все население города. Коллективы предприятий и учреждений должны ежедневно уделять несколько часов на благоустройство. Необходимо также мобилизовать домохозяек и школьников, потребовать активного участия в этом важном деле уличных комитетов и депутатских комиссий.

Ввиду того, что задание по благоустройству на второй квартал не выполнено, теперь надо удвоить усилия с тем, чтобы не верстать упущенное и сделать то, что намечено на третий квартал. А предстоит большие работы. Необходимо очистить все кюветы, полностью благоустроить улицы Ленинскую и Краснознаменную, построить сотни погонных метров фигурных заборов, много переездных мостов и т. д. Особенно серьезные задачи стоят перед железнодорожниками, которые в большом долгу перед жителями своего района. Руководителям узла надо, наконец, отрешиться от болтовни и всякого рода обещаний и заверений, а взяться за дело. Ведь железнодорожная слободка — самый неблагоустроенный участок города.

Благоустройство города надо вести вместе с общим подъемом культуры на производстве и в быту. Нельзя допускать такого положения, чтобы на красивых и благоустроенных улицах находились грязные и запущенные дворы, захламленные территории промышленных предприятий, сиротливые и облупившиеся заводские корпуса.

Повысить темпы работ и своевременно выполнить все намеченные мероприятия по благоустройству — долг всего населения города. В авангарде борьбы за культуру и благоустройство города должны идти коммунисты и комсомольцы, увлекая за собой все население. Только совместными усилиями всех трудящихся и общественности мы сможем сделать родной город красивым и благоустроенным, подлинно социалистическим городом.

рее закончен монтаж каркаса машинного зала.

Успешно работают и монтажники, ведущие сборку первой турбины. Начались подготовительные работы к монтажу рабочего колеса второй турбины.

На головном узле ГЭС — вводном сооружении — проводится испытание кранов и затворных щитов.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Разворнем социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС! (1 стр.).

НА ПРОФСОЮЗНЫЕ ТЕМЫ: В. Смирнов. — Забота об улучшении культурно-бытовых условий жизни рабочих (2 стр.).

Малая механизация и рост производительности труда. Рассказ кузнеца Уралмашзавода Т. Л. Олейникова (2 стр.).

М. Владимиров. — Железнодорожники готовятся к празднику (3 стр.).

Письма в редакцию (3 стр.).

Совещание Глав правительства четырех держав (3 и 4 стр.).

Пребывание советской сельскохозяйственной делегации в США (4 стр.).

КИНО: Ф. Анин. — «Звезды на крыльях» (4 стр.).

## Разворнем социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС!

★ ★

### Паровозники становятся на вахту

Обсудив решения июльского Пленума ЦК КПСС и готовясь достойно встретить День железнодорожника, паровозники Ворошиловского депо развертывают социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС. Трудящиеся нашего города также включаются в это соревнование, готовятся встретить съезд новыми успехами в труде.

### Трудовой подъем

Постановление июльского Пленума ЦК КПСС «О задачах по дальнейшему подъему промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства» вызвало новый трудовой подъем рабочих, инженерно-технических работников и служащих кирпичного завода № 102.

В цехах и сменах проходит изучение этого программного материала. Агитаторы тт. Шмелева, Верещагин, Шафранов провели читки постановления в своих сменах. Одобрав решения Пленума, труженики завода решили удвоить трудовое напряжение и улучшить качество выпускаемого кирпича.

Соревнуясь за досрочное выполнение июльского плана, многие смены перевыполняют плановые задания. В цехе обжига первенство в соревновании держит смена мастера т. Шмелевой, по цеху формовки — смена т. Барковой. Эти смены ежедневно выполняют задания на 107 — 112 процентов. Хороших показателей в труде добились работницы тт. Климова, Евдокименко, Башлыкова, подвозчик сырца Нещеретный и многие другие. Они ежедневно выполняют задания на 135 — 140 процентов.

Теперь дело обстоит иначе. Раньше, например, паровоз со станицы Евгеньевки или Эгершельда следовал с поездом только до станции Ворошилов. Здесь он отцеплялся от состава и уходил в депо. На его место выходил другой паровоз, который и следовал с поездом до оборотного пункта. Но бывало и так, что по прибытии поезда в Ворошилов здесь не оказывалось готового паровоза, и состав в ожидании локомотива простаивал.

В. СТАХОВ.

### Повышенные обязательства

С хорошими показателями в работе завершил первое полуторадневное соревнование артели «Железнодорожник». Выполнив задание 6 месяцев на 116 процентов, он выпустил много сверхплановой продукции.

С еще большей энергией труженики артели приступили к выполнению июльского задания. Трудовой подъем особенно возрос после того, как стало известно о

новых решениях, принятых июльским Пленумом ЦК КПСС. Единодушно одобрав эти решения, коллектив артели готовится к достойной встрече предстоящего XX съезда КПСС. Обсуждаются новые повышенные обязательства. В частности, годовую программу намечается завершить не к 5 декабря, как было решено прежде, а к 7 ноября.

### БЕСЕДЫ ПОДКРЕПЛЯЮТСЯ МЕСТНЫМИ ПРИМЕРАМИ

Агитаторы Ворошиловского рудника развернули широкое разъяснение и изучение с горняками материалов июльского Пленума ЦК КПСС. Интересные беседы проводят горный мастер участка № 4 Михаил Ефимович Пинчук. Он уже провел несколько читок и бесед в своей смене. Беседы о Пленуме он увязывает с местными фактами.

20 июля, например, т. Пинчук провел очередную беседу по IX разделу из доклада тов. Н. А. Булганина — «Поднять уровень партийного руководства промышленностью». В начале агитатор прочел слушателям весь раздел, а затем своими словами разъяснил отдельные положения, подкрепил примерами из жизни рудника. В частности, он сказал, что партийная организация рудника в истекшем году больше стала вникать в производство, лучше контролирует хозяйственную деятельность администрации, благодаря чему коллектив горняков уже завершил пятилетнее задание.



На снимке: агитатор М. Е. Пинчук проводит беседу по материалам июльского Пленума ЦК КПСС. Фото Е. Абезгауза.

НА ПРОФСОЮЗНЫЕ ТЕМЫ

## Забота об улучшении культурно-бытовых условий жизни рабочих

Когда мы говорим о том, что в нашей стране непрерывно улучшаются условия жизни самых широких слоев трудящихся, нам не надо далеко ходить за примерами. Они имеются везде: на предприятии, новостройке, в колхозе. Их много и на нашем комбинате.

В этом году на строительство и капитальный ремонт жилищ, бытовых и культурно-просветительных учреждений отпущено 200 тысяч рублей. Десятки рабочих и служащих получат хорошо отремонтированные квартиры. Кроме того, большое строительство ведут индивидуальные застройщики. Вырос большой поселок особняков, в которых живут работники сахарного комбината. Для улучшения снабжения труда питьевой водой заканчивается устройство артезианской скважины. Для детей работников комбината в поселке есть детсад и ясли.

Все это лишь часть того, что делается для улучшения культурно-бытовых условий работников комбината. Коллективным договором предусмотрена целая серия мероприятий по охране труда и технике безопасности, повышению культурно-технического уровня рабочих, социальному страхованию, здравоохранению, физкультуре и спорту, развитию художественной самодеятельности.

В свете задач, поставленных июльским Пленумом ЦК КПСС по дальнейшему улучшению материального благосостояния и подъему культурного уровня народа, неизмеримо повышается роль заводского комитета профсоюза, его ответственность за удовлетворение материальных и культурных потребностей трудящихся. Предстоит сделать очень многое. В частности, на заводской комитет возлагается обязанность организовать контроль за ходом и качеством строительства и ремонта жилищного фонда, благоустройством общежитий и расходованием средств, предназначенных на эти цели.

Близится конец года. Необходимо до-

строить новый двухэтажный дом на 8 квартир, в котором поселятся лучшие производственные комбината. Уже сложены стены, идет работа внутри здания. З ремонты бригады работают на ремонте жилищ, клуба, бани. Завком начинает активизировать работу по подготовке к зиме, чтобы встретить холода в благоустроенных, хорошо отремонтированных помещениях, заблаговременно заготовить топливо для детских и культурно-просветительных учреждений.

Сейчас значительно улучшила свою деятельность жилищно-бытовая комиссия завкома, которую возглавляет коммунистка Т. Тарануха. Большую и полезную работу проводят члены комиссии при распределении квартир. Они знакомятся с жилищно-бытовыми условиями производственников, подсказывают администрации и завкому, кому необходимо предоставить жилплощадь в первую очередь.

С началом сахароварения остро встал вопрос об организации общежитий. Члены комиссии и профсоюзный актив немало внимания уделили этому делу. Недавно вопрос о бытовом устройстве производственников, живущих в общежитиях, слушался на заседании заводского комитета.

Немалая работа проделана профорганизацией по охране труда производственников. До пуска завода после ремонта все производственники прошли курсы техминимума, ознакомились с правилами по технике безопасности. На улучшение техники безопасности нынче было отпущено 17 тысяч рублей. Сделаны две душевые для рабочих завода и ТЭЦ, устроены ограждения движущихся механизмов, вентиляция в ряде помещений. Приведен ремонт полов, дренажных и сточных каналов. Активно участвовала во всех этих мероприятиях комиссия по технике безопасности, которой руководит Т. Воскобойников.

Неплохо поработали члены комиссии по огородничеству и садоводству. Они организовали

вспашку индивидуальных огородов работников комбината, все желающие получили участки под огорода. Большая часть рабочих, имеющих скот, обеспечена сенокосными угодьями.

Кое-что сделано завкомом и по организации культурного отдыха рабочих и служащих. Созданы две футбольные команды и команда по легкой атлетике, для них приобретен необходимый спортивный инвентарь. Многие производственники участвуют в художественной самодеятельности. Подобрали художественного руководителя, есть различные музыкальные инструменты, и сейчас наши кружковцы готовятся к смотру.

У нас имеется неплохой профсоюзный актив, который оказывает большую помощь завкому. Работают девять комиссий. Лучшими активистами являются рабочие тт. Виниченко, Жавнер, кладовщик т. Заболотный. Они участвуют во всех проводимых мероприятиях.

Однако заводской комитет сделал еще далеко не все для улучшения культурно-бытовых условий рабочих и служащих. Пленум ЦК КПСС обязывает профсоюзные органы проявлять более чуткое отношение к нуждам трудящихся и принять меры к дальнейшему улучшению культурно-бытового обслуживания рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Завком профсоюза сахарного комбината должен выполнить эту задачу. Для этого нам надо в тесном контакте с партийной и комсомольской организациями и опираясь на профсоюзный актив, повседневно вникать в нужды членов коллектива, сделать более действенным свой контроль за неуклонным выполнением коллективного договора, добиваться максимального удовлетворения всех возрастающих запросов трудящихся.

**В. СМИРНОВ.**  
Председатель завкома  
сахарного комбината.

## Гости из Улан-Удэ

К гастролям Бурят-Монгольского театра оперы и балета в гор. Ворошилове



Радушно встретили ворошиловцы коллектива артистов Государственного ордена Ленина Бурят-Монгольского театра оперы и балета.

На перроне станции для встречи гостей собрались пионеры лагеря «Дубовая роща» и трудящиеся города. Артисты Бурят-Монгольского театра оперы и балета, приехавшие на гастроли в наш город, встречающие от всего сердца преподнесли яркие букеты цветов. С приветственной речью на вокзале выступил секретарь горкома КПСС т. Сергеев.

Гастроли оперного театра возрожденного бурят-монгольского народа — значительное событие в жизни нашего города. Репертуар классических спектаклей театра — «Травиата», «Лида», «Иван Сусанин» и др. — говорит о творческой самостоятельности и художественной зрелости коллектива артистов из Улан-Удэ.

Первые выступления Бурят-Монгольского театра оперы и балета тепло встречены трудящимися города.

На снимке: артисты Бурят-Монгольского театра оперы и балета в гор. Ворошилове. Фото Е. Абезгауза.

## СОВЕЩАНИЕ ХОЗЯЙСТВЕННЫХ И ПАРТИЙНЫХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ

В горкоме КПСС состоялось совещание хозяйственных и партийных руководителей города, обсудивших ход благоустройства работ и итоги учебного года в сети партийного просвещения в 1954-55 учебном году.

По первому вопросу информацию сделал зам. председателя горисполкома т. Поздняков. Отмечено, что благоустройственные работы в городе за последнее время ведутся плохо. Совещание наметило меры по успешному выполнению заданий по благоустройству в текущем году.

Об итогах учебного года в сети партпросвещения и задачах будущего учебного года информировал секретарь горкома партии т. Сергеев.

На совещании также выступил секретарь горкома партии, член комитета Пленума ЦК КПСС т. Расимов, рассказал о работе июльского Пленума ЦК КПСС и задачах организаций города по выполнению решений Пленума ЦК.

Недавно у нас было опробовано приспособление к манипулятору, позволяющее вращать поковки и в горизонтальной плоскости. Пользуясь этим приспособлением, можно механизировать осадку заготовок и пробивку отверстий в них.

Дальнейший рост производительности труда на молотах упрощается в недостаточную пропускную способность нагревательных печей и подъемных кранов. Ликвидировав это несоответствие, мы сумеем почти вдвое увеличить расковку слитков.

В борьбе за дальнейший рост производительности труда неоценима роль межзаводского обмена опытом. Бывая на других предприятиях, я видел немало ценных новшеств, часть которых уже перенята нами. Вместе с этим в кузницах свободной ковки на ряде заводов могли бы воспользоваться и нашим опытом. Можно, например, посоветовать предоставлять в распоряжение кузнеца эскиз не только с контуром поковки, но и с контуром чистовой или обдирочной обработки. Это несложно, зато кузнец получает большой простор для экономии металла.

После Всесоюзного совещания работников промышленности мы с еще большим воодушевлением стали изыскивать пути повышения производительности труда.

По старой технологии заготовки для валов экскаваторов считывались только на два вала из опасения, что заготовки большего размера будут оставаться во время ковки. Поговорив с членами бригады и крановщиками пролета т. Тверской, я решил пускать под лот заготовки сразу на пять валов. Сейчас нагретая заготовка доставляется быстрее, подрядчик И. Пологов, машинисты молота Н. Кузнецова и машинисты молота А. Олейникова в свою очередь экономят вспомогательное время. В результате бригада на этой операции вдвое перевыполняет норму.

Мы внедряем также сложное приспособление, которое даст значительный рост производительности труда при обкатке заготовок крупных шестерен на молоте одной из самых трудоемких операций. Применяем в работе некоторые другие новшества.

Социалистическое соревнование кузнецов, как и всего коллектива Уралмашзавода, за большой рост производительности труда с каждым днем приносит все больший размах. Этому важную роль играет механизация, которая намного облегчает труд рабочих и повышает производительность труда.

## Малая механизация и рост производительности труда

\* \* \*

Рассказ участника  
Всесоюзного совещания  
рабочих промышленности  
кузнеца Уралмашзавода  
**Т. Л. ОЛЕЙНИКОВА**

технологическую карту. В результате производительность труда повысилась на пятьдесят процентов. Таким же путем нам удалось на поковке крупных конических шестерен повысить производительность труда более чем на шестьдесят процентов. В цехе разработано свыше ста технологических карт, применение которых дало экономию в шестьсот с лишним тысяч рублей.

Рабочие и инженерно-технические работники цеха все время ищут пути увеличения выпуска продукции. Известно, что посадка в нагревательные печи и обратная выдача поковок, весящих вон раз до двух тонн, издавна велись вручную, с помощью огромной лопаты, подвешенной на цепи. Надо было механизировать эту трудоемкую операцию. Сначала мы сделали противовес на лопате, потом вообще заменили ее навесной сапожхватной вилкой с откидной

скобой. Теперь слитком оперирует всего один рабочий. Ему придется только направлять подвешенное на кране приспособление и балансировать противовес. Операция производится во много раз быстрее.

Подобные приспособления облегчили нам и установку инструмента, оправок на козлы.

Коллектив цеха активно поддержал предложение начальника цеха т. Левандовского создать для молотов свободной ковки специальный манипулятор, способный вращать поковки весом до двух тонн, поднимать и перемещать их вперед и назад. При непосредственном участии кузнецов, технологов и конструкторов нашего и других цехов такой напольный манипулятор впервые в стране был спроектирован и изготовлен на Уралмашзаводе. В настоящее время в кузнецко-прессовом цехе работают три манипулятора. Число рабочих в бригадах у молотов свободной ковки сократилось вдвое, резко возросла производительность труда. Если раньше бригада в составе восьми человек за смену ковала 10—12 двухтонных слитков, то с помощью манипулятора бригада из четырех человек кует до 30 слитков.

После Всесоюзного совещания работников промышленности мы с еще большим воодушевлением стали изыскивать пути повышения производительности труда.

## Железнодорожники готовятся к празднику

Приближается традиционный праздник многомиллионной армии работников транспорта — День железнодорожника. Эту знаменательную дату ворошиловские железнодорожники готовятся отметить новыми успехами в труде. Сейчас на всех предприятиях отделения дороги развернулось социалистическое соревнование. Творческий и трудовой подъем приносит свои результаты. Многие коллективы успешно справляются с обязательствами, выполняют и перевыполняют задания.

Хороших показателей добился весь коллектив Ворошиловского отделения железной дороги. Полугодовой план погрузки и выгрузки перевыполнен, ускорен оборот вагонов. На 100 процентов выполнен график отправления поездов. Паровозники отделения провели сотни тяжеловесных составов и перевезли десятки тысяч тонн сверхплановых грузов, на предприятиях возросло число передовиков производства.

Особенно успешно выполняют взятые социалистические обязательства смена дежурного по отделению т. Шевченко. Эта смена на каждое дежурство имеет социалистический договор, задания здесь доводятся до каждого работника, регулярно подводятся итоги выполнения взятых обязательств. Передовой коллектив отлично выполняет график отправления и проследования поездов, а участковую скорость движения он намного перевыполняет. Только в июле эта смена организовала проведение по социалистическим путевкам 132 поездов, благодаря чему было сэкономлено 2356 вагоно-часов. Смена т. Шевченко организовала также много тяжеловесных поездов.

В последнее время этот коллектив особенно широко применяет в своей работе метод ускоренной развозки местного груза прямыми поездами, предложенный диспетчером т. Дороховым. По этому методу смена в июне отправила 2760 тонн сверхплановых грузов.

Передовая смена не снижает темпов в работе и в июле. Она значительно перевыполнила все основные измерители за первую декаду и так же трудится во второй.

В соревновании за дальнейшее повышение производительности труда и полное использование грузоподъемной силы вагона немалых успехов добились работники коммерческого сектора. Работая в тесном сотрудничестве с клиентурой и применения уплотненный способ погрузки, передовые весовщики обеспечивают перевозку по отделению за 6 месяцев 38,638 тонн сверхплановых грузов, освободили для дополнительных перевозок 1894 вагона и сэкономили 150 тысяч рублей государственных средств.

Особенно хороших результатов в использовании грузоподъемности подвижного состава добился весовщик ст. Ворошилов т. Ходеев. Он разработал и применил уплотненный метод погрузки шрота и ящиков с мылом на масложиркомбинате им. Микояна. Применение нового метода позволило в каждый вагон грузить на 3—4 тонны груза больше, а это дает около 58 тысяч рублей экономии в год. Весовщик Ходеев передает свой опыт другим весовщикам. В прошедшей им школе передового опыта он обучил своим приемам труда многих весовщиков не только своей станции, но и других станций дороги.

Успешно выполняют взятые в честь праздника обязательства и трудающиеся Ворошиловского паровозного депо. Среди машинистов широко развернулось соревнование за вождение поездов, весом не менее 2000 тонн, без остановки для набора воды и чистки топки. Инициаторами этого соревнования выступили коммунисты и комсомольцы. Они только в первой декаде июля провели десятки поездов, вес которых превышал две тысячи тонн. Лучшими в депо являются бригады машинистов тт. Надолинного, Рослого, Манченко. На высоких скоростях водят тяжеловесные поезда и паровозные бригады машинистов тт. Наумова, Чиркова и других. Впервые за несколько лет коллектив депо стал перевыполнять норму среднесуточного пробега паровозов.

Самоотверженно трудятся и работники ремонтных цехов депо. Они не только выполнили июньское задание по ремонту

локомотивов, но и добились снижения простой паровозов в ремонте на 2 часа. Многие ремонтники, применяя передовые методы труда, с каждым днем добиваются все более высокой производительности труда. Среди них слесарь по ремонту паровозов т. Губкин, токарь т. Лукьянцев, газосварщик т. Здор, электросварщик т. Зинченко и многие другие, выполняющие нормы на 200—250 процентов.

В Ворошиловском вагонном участке по причине осмотрщика-автоматчика пункта технического осмотра ст. Гродеково т. Ковалева внедрен скоростной метод осмотра вагонов. Благодаря этому за последнее время в 4 раза увеличилось отправление поездов с нулевой утечкой воздуха из поездной магистрали.

Несмотря на перебои в снабжении материалами, коллектив вагонного участка перевыполнил план первой декады июля и продолжает работать с неслабывающими темпами.

Успешно соревнуются в честь Дня железнодорожника и многие другие коллективы узла. Но в то же время на узле еще есть предприятия, где развертыванию социалистического соревнования не придают должного значения, где обязательства никогда не выполняются. Например, очень плохо обстоит с соревнованием в дистанции зданий и сооружений. Здесь попрежнему не выполняется план ремонта жилого фонда и служебных помещений, коллектива не занимается вопросами благоустройства железнодорожного поселка.

Не выполняют своих обязательств, взятых в честь Дня железнодорожника, коллективы строительно-монтажного поезда и дистанции пути. Здесь плохо организован труд рабочих, не используется, как положено, техника, не внедряются лучшие методы труда, достигнутые на других предприятиях дороги.

До Дня железнодорожника осталось немного времени. Необходимо быстрее ликвидировать недостатки в работе некоторых предприятий узла, мобилизовать всех рабочих на борьбу за еще лучшие достижения в труде.

М. ВЛАДИМИРОВ.

## Письма в редакцию

### Дешево, да гнило...

6 июля в ларьке киоска магазина № 5 горторга появился в продаже редис. Я дала дочери рубль, и послала ее в ларьк.

Через несколько минут она возвратилась с двумя килограммами редиса.

— Смотри, мама, на один рубль, а как много! — высыпая редис на стол, говорила она.

Но стоило только начать чистить редис, как невольно на память пришла пословица: «Дорого — да мило, дешево — да гнило». Большая часть редиски оказалась загнившей или на-

Б. РУСАКОВА.

### Деревья уничтожаются скотом

Два—три года тому назад за парком «Зеленый остров» трудящиеся города сделали тополевую аллею, она идет в направлении бывшего пляжа на реке Супутинке. Деревья хорошо принялись. Но с тех пор, как купальня перестала существовать, надзор за этими деревьями прекра-

тился. Теперь деревья варварски уничтожаются скотом. Здесь ежедневно пасется стадо коров. В результате многие деревца поломаны, а многие объедены.

Руководителям товарищества «Животновод» необходимо разобраться в этом и привлечь виновников к ответственности.

Д. ИЛЬИН.

### Где приобрести школьную форму?

Недалек день, когда гостеприимно откроются двери школ и дети начнут свой новый учебный год. Как большого праздника, ждут школьники этого дня. С волением ждут 1 сентября и родители, особенно те, чьи дети пойдут в первый класс. Подготавливается все необходимое —

учебники, тетради и т. д. — для учебы в школе. Но вот вопрос приобретения для школьников ученической форменной одежды волнует многих родителей. В магазинах горторга, железнодорожного Орса, универмага и других если иногда форменная одежда и появляется, то одного размера.

Изготовлением школьной форменной одежды почему-то не занимаются пошивочные мастерские города.

В. ШИНКАРУК.

## Совещание Глав правительств четырех держав

ЖЕНЕВА, 19 июля. (Спецкорр. ТАСС). Сегодня днем состоялось второе заседание Совещания Глав правительств четырех держав. Председательствовал Э. Фор.

Утвердив повестку дня, выработанную на сегодняшнем заседании министров иностранных дел четырех держав, главы четырех правительств приступили к обсуждению первого пункта этой повестки — германского вопроса.

Первым по этому вопросу выступил премьер-министр Англии А. Иден.

Он выразил удовлетворение по поводу того, что в точках зрения представлений на совещании правительств, по крайней мере, в вопросе о том, что Германия должна быть воссоединенена, имеется много общего.

Участникам совещания, сказал Иден, известно мнение английской делегации по вопросу о воссоединении Германии, являющееся не только важным, но и срочным вопросом. Английское правительство представило в Берлине план, а на нынешнем совещании английская делегация высказала несколько мыслей дополнительно к этому плану.

Иден сказал, что маршал Булганин сделал вчера очень интересное заявление. Он отметил, что очень ценным является и самый тон, в котором было выдержано заявление Булганина по германскому вопросу.

Он заявил далее, что хотел бы получить уточнение к тому месту заявления Булганина, в котором говорится, что установление эффективной системы коллективной безопасности является предпосылкой для воссоединения Германии.

По словам Идена, он был бы обеспокоен, если бы потребовалось согласовывать и заключать пакт безопасности, включающий всю Европу и, конечно, США, до того как было бы достигнутое согласие о воссоединении Германии. Иден высказал мнение, что заключение общеевропейского пакта безопасности не может быть достигнуто быстро ввиду наличия на европейском континенте ряда расходящихся точек зрения.

Касаясь предложения о том, чтобы каждая из частей Германии была бы представлена в европейском пакте безопасности отдельно, Иден сказал, что в этом отношении имеются большие затруднения.

Глава английского правительства сказал далее, что он считает более простым проект пакта взаимной безопасности между четырьмя державами, представленными на совещании, и объединенной Германией.

В заключение Иден заявил, что он не претендует на то, что его предложение является всеобъемлющим, и выразил готовность обсудить и другие предложения в дополнение к тем, которые внесены английской делегацией.

Затем выступил глава советской делегации Н. А. Булганин. Он напомнил, что, помимо тех четырех вопросов, которые включены в повестку сегодняшнего заседания совещания, имеются еще три вопроса, о включении которых в повестку совещания решение должно быть принято самими главами правительств. Булганин сказал, что он считает необходимым в конце заседания поговорить об этих трех вопросах. Н. А. Булганин напомнил эти вопросы: первый — о прекращении «холодной войны» и укреплении доверия между государствами, второй вопрос — о политической нейтралитете и третий —

вопросы Азии и Дальнего Востока.

Затем Н. А. Булганин перешел к германскому вопросу. Он сказал, что германскую проблему нельзя рассматривать вне связи с ремилитаризацией Западной Германии и с ее участием в военных блоках. Объединение Германии зависит от того, какими путями будет развиваться Западная Германия, превратится ли она в милитаристское государство, участвующее в военных группировках, или будет избран иной, миролюбивый путь развития, который будет соответствовать национальным интересам немецкого народа и поведет к объединению Германии как миролюбивого и демократического государства.

Глава советской делегации указал, что при нынешней обстановке Советское правительство считается с наличием того факта, что Западная Германия вступила в Северо-атлантическую группировку и в западноевропейский союз, а парижские соглашения ратифицированы. Мы не ставим сейчас вопроса о расторжении парижских соглашений и о выходе Западной Германии из указанных группировок, заявил Н. А. Булганин, так как это было совершенно нереальным.

Он указал далее, что, поскольку теперь еще не созрели условия, позволяющие осуществить восстановление единства Германии, эта задача должна решаться иначе, должна решаться временем, постепенно шаг за шагом.

Н. А. Булганин подчеркнул, что включение той или иной части Германии, или же всей Германии в группировки одних государств, направленные против других государств, не можетствовать укреплению доверия между государствами.

В связи с этим в некоторых выступлениях на совещании ставился вопрос о гарантиях безопасности Советского Союза.

Мы хотим, сказал по этому поводу Н. А. Булганин, внести ясность в вопрос о гарантиях. Предложение о гарантиях понятно, когда речь идет о слабом государстве, не способном в военном отношении постоять за себя. В данном случае говорят о гарантиях для Советского Союза. Совершенно понятно, что всякие предложения на этот счет не имеют под собой никаких оснований.

Глава советской делегации сказал, что, по ее мнению, надо искать решения, исходя из учета существующих обстоятельств. Начнем, сказал он, с того, чтобы ослабить напряженность между сложившимися в Европе группировками государств. Не овобождая страны — участницы этих группировок от обязательств по существующим договорам и соглашениям, по нашему мнению, следовало бы договориться о том, что указанные страны будут воздерживаться от применения вооруженной силы друг против друга и разрешать все споры мирными средствами.

Это было бы первым шагом на пути создания системы коллективной безопасности в Европе. Участие в этом деле, вперед до объединения Германии, обеих частей Германии — Германской Федеральной Республики и Германской Демократической Республики — способствовало бы устранению недоверия между государствами, а тем самым и создавало бы предпосылки для окончательного урегулирования германской проблемы. С другой стороны, участие обеих частей Германии в создании системы кол-

(Окончание на 4-й стр.).

## Совещание Глав правительств четырех держав

(Начало на 3-й стр.).

активной безопасности в Европе будет содействовать их сближению на почве совместной работы по укреплению мира в Европе, что является особенно важным для достижения единства Германии на миролюбивых и демократических началах.

Дальнейшим шагом, продолжал Н. А. Булганин, была бы ликвидация существующих группировок государств и их замена общеевропейской системой колективной безопасности. Таким образом, такое препятствие к объединению Германии, как участие Западной Германии в указанных военных группировках, было бы устранено и была бы создана атмосфера, благоприятная для объединения Германии.

Указав, что сама жизнь диктует необходимость сближения Германской Демократической Республики и Германской Федеральной Республики, которое наилучшим образом способствовало бы достижению задачи воссоединения Германии, Н. А. Булганин сказал, что Советское правительство готово, со своей стороны, сделать все от него зависящее в этом направлении.

В заключение Н. А. Булганин указал, что в выступлениях на совещании были высказаны заслуживающие внимания соображения о порядке проведения общегерманских выборов, которые несомненно имеют значение и должны быть рассмотрены в соответствующий момент, причем с особым вниманием и уважением следует отнести к мнению и предложениям самих немцев. Н. А. Булганин выразил надежду, что согласование точек зрения по вопросам, касающимся порядка проведения общегерманских выборов, не составит затруднений, поскольку будут приняты совместные меры по созданию необходимой обстановки.

После Н. А. Булганина выступил Д. Эйзенхауэр, высказавший точку зрения делегации США.

Он прежде всего остановился на вопросе о Северо-атлантическом союзе (НАТО). По его мнению, этот союз является орудием мира. Напомнив о том, что в декабре 1950 года или в январе 1951 года он вернулся в Европу в качестве главы штабквартиры вооруженных сил Северо-атлантического союза, Эйзенхауэр сказал, что он принял этот пост потому, что считал Северо-атлантический союз орудием мира. Он добавил, что достаточно видел войны и никогда не согласился бы с принятием командования, если бы считал, что Северо-атлантический союз готовит войну, а не служит делу мира. Он заявил, что договоры, которые создают страны Северо-атлантического союза, направлены против агрессии — агрессии извне или даже со стороны стран — участников договора.

Касаясь включения Западной Германии в Северо-атлантический блок, Эйзенхауэр сказал, что существуют известные ограничения ее военного потенциала и ее вооруженных сил, которые не могут действовать ни в каком случае отдельно, самостоятельно.

Указав, что США являются участником НАТО, Эйзенхауэр заявил, что США никогда не станут стороной в агрессивной войне и что США верят в переговоры, в дружественные совещания.

Выступивший затем Э. Фор заявил, что система, предложенная советской делегацией, не только откладывает восстановление Германии на какой-то срок, но даже не дает возможности определить этот срок. По мнению Фора, для того, чтобы согласиться на такую задержку, необходимы условия, которые сейчас не существуют. Одно из этих условий заключается в том, чтобы было желание определить этот срок, ибо если это не будет сделано, то объединение Германии будет откладываться до бесконечности и таким образом будет исключено.

Фор заявил, что поскольку восстановленная Германия останется в системе атлантических соглашений и принимая во внимание, что эти соглашения являются оборонительными и что западные державы не требуют от СССР, чтобы он основывался на этих соглашениях, можно на основе предложения, высказанного Иденом, добиться более скорого решения по вопросу о восстановлении Германии.

В конце заседания Н. А. Булганин отметил, что он считает ценным и полезным состоявшийся обмен мнениями, и сделал некоторые замечания относительно того, что было сказано по вопросу о НАТО. Н. А. Булганин выразил признательность за весьма важное заявление президента Эйзенхауэра относительно его позиции и позиции его правительства в вопросе о войне. Н. А. Булганин сказал, что это заявление президента США имеет весьма большое значение для дела мира среди народов.

Мы, советские руководители, заявил Н. А. Булганин, знаем г-на Эйзенхауэра как полководца и солдата и как президента великого государства и верим его заявлению. Но после него в Европе были другие военные лидеры, заявления которых нам всем хорошо известны. Они далеки от благородных слов г-на Эйзенхауэра. Я считаю нужным здесь это сказать.

Далее Н. А. Булганин привел пример, показывающий всю обоснованность тревоги и настороженности Советского Союза в вопросе о НАТО. Как известно, СССР предпринимал попытки вступить в эту организацию. Но ему было в этом отказано. Это лишний раз подтвердило подлинные цели НАТО, и СССР сделал вывод, что речь идет не только о тех задачах НАТО, о которых здесь говорили. Что же касается Варшавского пакта, то он действительно является оборонительным, ибо был создан после того, как развернулась деятельность НАТО.

В конце заседания главы правительства решили, что рассмотрение германского вопроса должно быть продолжено на завтрашнем заседании четырех министров иностранных дел, с тем, что главы правительства позже вернутся к дискуссии по германскому вопросу.

Следующее заседание глав правительства четырех держав состоится 20 июля в 4 часа дня. Заседание министров иностранных дел состоится утром.

## Пребывание советской сельскохозяйственной делегации в США

ДЕ-МОЙН, 19 июля. (Спецкорр. ТАСС). Советская сельскохозяйственная делегация, прибывшая в Де-Мойн, находится в центре внимания общественности и печати штата Айова. Жители повсюду горячо приветствуют членов делегации, выражают свое удовлетворение по поводу обмена делегациями между Соединенными Штатами и Советским Союзом. Местные газеты помещают на первых страницах подробные сообщения и фотографии о пребывании советской делегации.

Газета «Трибюн» в редакционной статье, посвященной приезду советской делегации в штат Айова, отмечает, что «большинство жителей Айовы твердо убеждено в том, что поездка русской делегации в США и американской делегации в Россию может дать только хорошие результаты». «Плодотворные результаты», — продолжает газета, — могут проявиться в области

сельского хозяйства и в деле улучшения отношений между двумя странами. Одно лишь присутствие русской делегации в Айове и американской делегации в России показывает, что можно уменьшить некоторые барьеры, вызывающие недоразумения. Один из барьеров объясняется отсутствием контакта между двумя странами».

Газета «Де-Мойн реджистер» опубликовала полный текст заявления главы советской делегации Мацкевича, сделанного им по прибытии в Де-Мойн, и несколько статей о пребывании советской делегации в Нью-Йорке и Де-Мойне. Отмечая теплый, дружественный прием, оказываемый американским населением советской делегации, газета подчеркивает, что обмен делегациями должен повести к налаживанию лучших взаимоотношений между Соединенными Штатами и Советским Союзом.

## Прибытие Хо Ши Мина в Пекин

ПЕКИН, 20 июля. (ТАСС). По сообщению пекинского радио, президент Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мин прибыл сегодня самолетом в Пекин. На аэродроме его встретили премьер Государственного

совета КНР Чжоу Энь-ляй и другие представители правительства, посол Демократической Республики Вьетнам в Китайской Народной Республике, мэр Пекина и другие лица.

## Накануне Пятого Всемирного фестиваля молодежи и студентов

ВАРШАВА, 20 июля. (ТАСС). На состоявшейся здесь пресс-конференции член президиума международного подготовительного комитета Пятого Всемирного фестиваля молодежи и студентов Жак Дени сообщил, что подготовительный комитет установил контакт с молодежными организациями 120 стран. Молодежь 114 стран уже заявила о своем участии в фестивале.

В порядке подготовки к фестивалю в различных странах мира проведены национальные фестивали и спартакиады. Молодежь

делегации, направляющиеся в Варшаву, имеют весьма представительный характер. Так, например, в состав японской делегации входят представители 18 молодежных организаций, чилийская делегация состоит из представителей профсоюзов рабочих и служащих и различных студенческих организаций. Делегация Бразилии представляет молодежные организации девяти штатов.

Молодежные делегации отдельных стран уже выехали в Варшаву.

## СТИХИЙНОЕ БЕДСТВИЕ В ИНДИИ

ДЕЛИ, 20 июля. (ТАСС). Как сообщает печать, в северной части штата Бихар началось сильное наводнение в результате разлива Коси, Камла, Балан,

Багмати и других рек. Затоплена территория площадью в 1.500 квадратных миль. От наводнения пострадало 1.200 тыс. человек.

## Гастроли Государственного ордена Ленина Бурят-Монгольского театра оперы и балета

(гор. Ворошилов, ул. Ворошиловская, 31)

Сегодня, 22 июля

М. Глинка

## ,ИВАН СУСАНИН“

Начало спектакля в 20 ч., касса — с 14 ч.

Принимаются заявки на коллективные посещения.

## ГОСЦИРК

В СУББОТУ, 23 ИЮЛЯ

## Гастроли силового аттракциона

## Николай ЖЕРЕБЦОВ

Акробаты-рекордсмены на верблюдах  
КАДЫР-ГУЛЯМ

Оригинальные эквилибристы КАРНЕЕВЫ  
БОЛЬШАЯ ЦИРКОВАЯ ПРОГРАММА

Начало представлений в 20 ч. 30 м. Касса с 12 ч.

## ,Звезды на крыльях

Новый художественный фильм, созданный Киевской киностудией по сценарию Е. Помещикова и В. Безаера (постановщик И. Ширяев) «Звезды на крыльях» — яркая, замечательная картина о жизни и учебе курсантов военно-авиационного училища.

Сюжетным стержнем повести ее конфликтной основой является эпизод лихачества, совершенного во время учебного полета молодыми пилотами Иваном Коренюком и Владимиром Букреевым. Желая покрасоваться перед любимой девушкой Галю и припугнуть рыбаков, Иван спикировал на рыбачий катер, чуть не задев его машину плоскостью. Сильной струей воздуха Галю сбило в воду, она утонула ее гармонь. О случившемся узнало командование училища. Над виновником этого проступка Коренюком, имевшим репутацию недисциплинированного курсанта, нависла угроза исключения из училища. Иван понимая чувство товарищества Букреев берет вину на себя. Но в конце концов, терзаемый угрызениями совести, публично на комсомольском собрании Иван Коренюк признается в том, что во всем виноват только он Коренюк...

Пленительный образ Ивана Коренюка создала актриса В. Куценко. Примечателен старшина Ключко (актрист Ю. Тишченко), безупречный блистательный дисциплинар и духовный наставник курсантов.

Интересный по содержанию высокий кинофильм «Звезды на крыльях» волнует зрителя.

Ф. АНИН.

## Футбол

На днях состоялась товарищеская встреча по футболу между командами спортивного клуба г. Ворошилова и г. Магадана. Гости продемонстрировали высокую сыгранность, хорошие спортивные качества и выиграли в счетом 2:1.

Сегодня на городском стадионе, в 19 часов, состоится футбольная встреча команды магаданцев с ворошиловской командой общества «Локомотив».

Зам. редактора В. МАЖУГА.

Коллектив Приморской государственной селекционной станции с глубоким прискорбием извещает о смерти старшего научного сотрудника станции

СЛАБКО

Александра Степановича, последовавшей 20 июля с.г. и выражает соболезнование семье покойной.

Вынос тела из лабораторного корпуса станции сегодня, 22 июля, в 4 часа дня.

## КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

Новый художественный фильм

«ЗВЕЗДЫ НА КРЫЛЬЯХ»

Начало сеансов с 10 ч.